

Светлана ВИКТОРОВА

В городском хозяйстве столицы внедряются современные технологии.

В столице на ВДНХ прошел традиционный форум «Городское хозяйство - пути развития». На нем показали выставку новейших коммунальных технологий.

- Многие из этого сегодня уже появляется в городе, - отметил во время церемонии открытия **руководитель Департамента капитального ремонта жилищного фонда Москвы Артур Кескинов.** - Главная цель - сделать Москву городом, удобным для жизни. В столице открываются новые пешеходные зоны, причем не только в центре, но и в остальных районах.

Мэром Сергеем Собяниным поставлена амбициозная задача: начиная с этого года реализовывать программу «Моя улица». Мы должны привести в порядок в первую очередь вылетные магистрали, улицы районного и городского значения по тем стандартам и требованиям, которые сегодня действуют в европейских столицах. Наш форум поможет использовать разработки российских производителей в жилищно-коммунальном хозяйстве.

УЛИЧНАЯ МЕБЕЛЬ СТАНЕТ КОМФОРТНЕЕ

Среди новинок на форуме впервые была представлена теплая уличная мебель. Согласитесь, для московской суровой зимы - то, что надо! Кстати, идею использования такого ноу-хау на городских улицах москвичи поддержали во время интерактивного электронного опроса «Активный гражданин». Экспериментальные образцы скамеек с функцией подогрева показали производители из Москвы и Новосибирска.

Выбор большой - от обычной скромной лавочки до садового дивана с подсветкой, выходом в интернет, «гнездом» для зарядки телефона или планшета и даже специальным пушистым покрытием на сиденье. Создатели термоскамеек уже готовы устанавливать их на улицах, стадионах и во дворах.

АВТОБУСНЫЕ ОСТАНОВКИ ПОУМНЕЮТ

Еще одной технической фишкой экспозиции стали остановки общественного транспорта. Отечественные разработчики решили сделать банальное ожидание автобуса или троллейбуса не только удобным, но и полезным.

К примеру, новейший павильон общественно-транспортной серии NEXT

Удобная Москва



Михаил ФРОЛОВ/КП - Москва

ты, которые управляются и мониторятся дистанционно, в режиме посещения инженером один раз в месяц.

КАЧЕСТВЕННАЯ СРЕДА ДЛЯ ВСЕХ

За последние годы жилищно-коммунальное хозяйство Москвы динамично развивается. Инновационные детские площадки, мобильная техника для уборки улиц, автоматы для приема коммунальных платежей - все эти изобретения уже стали привычными для горожан. Им на смену приходят более сложные, интеллектуальные новинки ЖКХ. Форум «Городское хозяйство - пути развития» объединил специалистов в области городского хозяйства для обмена опытом. При этом он демонстрирует возможности технической сложной системы управления, анализирует доступные энерго- и ресурсосберегающие технологии. Форум стал уникальной площадкой, которая собирает для встречи государственные структуры, бизнес и научные сообщества.

Теплые скамейки будут актуальны в нашем климате.



Михаил ФРОЛОВ/КП - Москва

Во дворах и парках могут появиться новые тренажеры для детей и их родителей.

больше похож на навороченный фантастический портал в будущее. В дизайнерской конструкции всем управляет комплексная интеллектуальная информационная система, получившая название «Умная остановка».

Сенсорный экран позволяет пользоваться интерактивной картой города и проложить индивидуальный маршрут. Остановка оснащена системой видеорегистрации, платежными и информационными терминалами, тревожной кнопкой для вызова экстренных служб, табло прибытия и отправления наземного транспорта. А еще здесь есть тепловая завеса, чтобы не мерзнуть в холода! Стоит отметить, что все новые модели остановок теперь имеют розетку для зарядки, а также встроенный вендинговый автомат с напитками, снеками и разными полезными мелочами.

ДЕТСКИЕ ПЛОЩАДКИ ОСНАТЯТ ЭЛЕКТРОНИКОЙ

Основной темой форума в этом году стало обсуждение инициативы мэра Москвы Сергея Собянина - подпрограммы «Благоустройство улиц и городских общественных пространств «Моя улица» на 2015 - 2018 годы». Свои проекты обновленных улиц представили префектуры всех округов столицы. В каждом районе появятся цветущие и уютные уголки. По заявкам москвичей везде будут обустроены удобные мощеные дорожки для пешеходов и велосипедных прогулок, клумбы и цветники, зоны отдыха, фонари, площадки для игр и занятий спортом.

Пожалуй, еще круче станут детские зоны во дворах и парках. Одна из столичных фирм совместно с датскими и голландскими партнерами придумала площадки-

компьютеры. Они оснащены антивандальными электронными играми как для детей, так и для пожилых людей. К примеру, покрутив ручку уличной шарманки, можно услышать песни, сказки или короткий рассказ об истории этого района. А с помощью специальных игровых столбиков можно отлично размяться, бегая вокруг них на скорость или на проверку реакции. Вдобавок во дворах и парках будут устанавливать уличные мини-батуты. Их встраивают прямо в грунт на уровне земли и оснащают безопасным бортиком.

А У НАС В КВАРТИРЕ ГАЗ

Свои новинки показал и «Мосгаз», обслуживающий в том числе тысячи жилых домов с газовыми сетями. Теперь, чтобы отремонтировать трубопровод около дома, не нужно разрывать огромный котлован и создавать тем самым неудобства жителям. Вместо этого всего в двух местах выкапывают локальные участки земли и через них с помощью современного оборудования делают ремонт. Кроме того, у газовиков работает собственный оперативный аварийно-спасательный отряд на случай ЧП.

- Мы активно применяем новейшие технологии при строительстве и реконструкции газовых сетей и газораспределительных станций города, которые со временем своего создания практически не модернизировались, - отметил **генеральный директор «Мосгаза» Гасан Гасангаджиев.** - Сегодня большинство крупных газораспределительных станций Москвы реконструированы - это высоконадежные, абсолютно автоматизированные объек-

Москва меняется. Мегаполис становится все более комфортным и благополучным городом для каждого жителя. В этом немалая заслуга коммунальных служб столицы. Благодаря инициативам мэра и правительства Москвы изменилась сама идеология благоустройства, которая нацелена прежде всего на создание повсеместно удобной среды для москвичей. Поддерживать высокие стандарты качества предоставляемых услуг в сфере ЖКХ - одна из главных задач работников Комплекса городского хозяйства Москвы.

КСТАТИ

Что еще появится в столице

✓ Сервисная станция для ремонта велосипедов. На улицах, в парках и около велодорожек поставят бесплатные колонны с держателем для байка и необходимым набором инструментов - разводные ключи, насос, отвертки. Эта стойка будет рассчитана на любые модели велосипедов.

✓ Специальный лак для игровых площадок. Этим безопасным для людей химическим составом красят аттракционы, качели, горки. Если хулиганы испортили их своими граффити, то достаточно протереть обычной тряпкой эти «художества», и площадка опять как новенькая. Первыми так защитили детские городки в московском районе Чертаново Южное. Кстати, такое же антивандальное покрытие используют сейчас в метро Санкт-Петербурга.